

Gökçeada - BİA Haber Merkezi

Πηγή: http://www.bianet.org/bianet/cevre/134325-imzala-gokceada-altin-madeni-olmasin?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter

Ημερομηνία: 26/11/2011

Μετάφραση: Αντωνοπούλου Βαλέρια

Υπόγραψε να μη γίνει η Ίμβρος χρυσωρυχείο!

Εντοπίστηκε χρυσός στην Ίμβρο, αλλά οι κάτοικοι του νησιού που επιδίδονται στη βιολογική γεωργία ξεκίνησαν εκστρατεία συγκέντρωσης υπογραφών ενάντια στην εκμετάλλευση χρυσού. Οι ίδιοι δηλώνουν: *«Μέχρι να αναπτυχθεί μια μέθοδος για την εξόρυξη χρυσού η οποία δε θα βλάπτει το περιβάλλον πείτε όχι στην εξόρυξη χρυσού στην Ίμβρο».*

Η Ίμβρος αποτελεί το μεγαλύτερο νησί της Τουρκίας. Από την άποψη των υδάτινων πηγών είναι το τέταρτο νησί παγκοσμίως και το πιο πλούσιο στο Αιγαίο. Είναι μία από τις λίγες περιοχές που προστατεύει την ποικιλία στο Αιγαίο όσον αφορά την παράκτια αλιεία. Μπορεί να εφαρμοστεί βιολογική γεωργία σε ολόκληρο το νησί, καθώς ο αέρας, το νερό και το χώμα του είναι ακόμη καθαρά. Ωστόσο, αυτά τα χαρακτηριστικά της Ίμβρου αντιμετωπίζουν σοβαρή απειλή, αφού η Διεύθυνση Αναζήτησης Ορυκτών που εδώ και κάποιο διάστημα διεξάγει εργασίες αναζήτησης ορυκτών εντόπισε κοιτάσματα χρυσού.

Οι κάτοικοι του νησιού που μέχρι να αναπτυχθεί μια μέθοδος για την εξόρυξη χρυσού η οποία δε θα βλάπτει το περιβάλλον αντιτίθενται στην εκμετάλλευση ορυκτών στην Ίμβρο, ξεκίνησαν εκστρατεία συγκέντρωσης υπογραφών. Το κείμενο της πρόσκλησης για συμμετοχή στην εκστρατεία υπογραφών είναι το ακόλουθο: *«Πληροφορηθήκαμε ότι στις αρχές του 2012 θα ξεκινήσει δημόσιος διαγωνισμός για την εξόρυξη χρυσού που εντοπίστηκε στην Ίμβρο. Είμαστε άκρως θορυβημένοι...*

Στην Ίμβρο υπάρχουν πέντε μικρές λίμνες, τις οποίες χρησιμοποιούμε για ύδρευση και άρδευση. Δε θέλουμε η έκτη, έβδομη, όγδοη, ένατη, ακόμα και η δέκατη λίμνη στην Ίμβρο να γίνουν λίμνες κυανίου που είναι απαραίτητες για το διαχωρισμό του χρυσού (από το πέτρωμα).

Λένε ότι για να διαχωριστεί ένα γραμμάριο χρυσού απαιτείται περίπου ένας τόνος πέτρας. Δε θέλουμε να μετατραπούν οι μοναδικοί λοφίσκοι του νησιού μας σε σωρούς από πέτρες οι οποίες θα έχουν πρώτα βουτηχτεί σε δεξαμενές κυανίου.

Γνωρίζουμε ότι για τη διαμόρφωση 35-40 εκατοστών γόνιμου εδάφους το οποίο θα μπορεί να καλλιεργηθεί απαιτούνται 20.000 χρόνια. Δε θέλουμε να χάσουμε αυτούς τους πολύτιμους τόνους γόνιμου εδάφους που βρίσκονται πάνω στις πέτρες.

Σε μια εποχή που η τεχνολογία εξελίσσεται με τόση ταχύτητα, ίσως να αναπτυχθεί μια άλλη, ολοκαίνουρια και μη βλαβερή για το περιβάλλον μέθοδος για την εξόρυξη χρυσού. Θέλουμε να έχουμε εμπιστοσύνη στην τεχνολογία και να αναβάλουμε την εξόρυξη του χρυσού που υπάρχει στο νησί μας. Παρακαλούμε, μέχρι να αναπτυχθεί μια μέθοδος για την εξόρυξη χρυσού η οποία δε θα βλάπτει το περιβάλλον πείτε όχι στην εξόρυξη χρυσού στην Ίμβρο.

Ας στηρίζουμε το νησί μας. Μην ξεχνάτε πως ο άνθρωπος δεν μπορεί να τραφεί με χρυσό. Ωστόσο, είναι στο χέρι μας να μεγαλώσουμε υγιείς και ευτυχισμένες γενιές με προϊόντα που καλλιεργούνται στην Ίμβρο...».